

33.nedel'a cez rok C, 13.11.2022

Pondelok Féria	14/11			
Utorok Féria, sv. Albert Veľký	15/11	Senné Palín	18.00 17.00	+Michal Andrejo a Alenka Horňáková zdr.B.p.Bibiana s rodinou (Fil')
Streda sv.Margita, sv. Gertrúda	16/11	Jastrabie	18.00	za veriacich a dobrodincov z Jastrabia
Štvrtok sv.Alžbeta Uhorská, sviatok	17/11	Senné	7.30	+Mária a Juraj Muchoví
Piatok Féria	18/11	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Ján Macko, 1.výr. +Alžbeta Vlaháčová, Július a +zrodiny
Sobota Féria, P.Mária v sobotu	19/11	Senné	17.00	zdr.B.p.Jana, Anna, Jana Minové a rod. Vaňová
Nedel'a 34.nedel'a cez rok C Krista Kráľ'a	20/11	Senné Senné Jastrabie Palín Z.Široká	10.30 8.30 9.15 8.00 8.00	+Alexander Obšitník Gr. kat. liturgia zdr.B.p. Juraj +Miloš a Jozef Vojtko a ich rodičia

Oznamy: - 16.11.2022 je **26.výročie konsakrácie–posviacky kostola v Jastrabí.**

- 17.11. je **spomienka na sv.Alžbetu Uhorskú**, patrónka mesta Košice jej je zasvätený katedrálny chrám našej Košickej arcidiecézy.

- na budúcu nedeľu je **Slávnosť Krista Kráľ'a**, končí sa cirkevný rok.

- **19.11. v sobotu** je v Snine **Arcidiecézne stretnutie mládeže Košickej arcidiecézy (ADSM)**. Host'ami ADSM budú evanjelizátor Braňo Letko s gospelovou skupinou Lamačské chvály, manželia Valachovci, mladí so svedectvami o viere, folklórny súbor Šišava, SZUŠ Merlin s umeleckými tancami a ZUŠ Snina - Bicia skupina.

Program: - 8:30 registrácia účastníkov pri farskom kostole Povýšenia sv. Kríža; - 10:00 slávnostná svätá omša s Mons. Bernardom Boberom, košickým arcibiskupom-metropolitom; - 12:00 obed a workshopy v Dome kultúry;- 14:00 program v Dome kultúry; - 16:00 záver ADSM a návrat domov.

- 20.11. je liturgická spomienka na blahoslavenú Annu Kolesárovu. Ankina sobota bude 26.novembra.

- dnes v nedeľu je **6.svetový deň chudobných**. pápež František chce pozvať celé kresťanské spoločenstvo podať pomocnú ruku chudobným, slabým a tým, ktorých dôstojnosť je pošliapovaná. Modlíme sa za chudobných, slabých a marginalizovaných.

Milodary na kostol: zvonček 6.11.2022:Senné:128.31, Jastrabie116.75, Palín50.50.

Na kostol v Jastrabí: 100€ p.Mária Mrázová č.52. **Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!**

V dňoch 14.–20. novembra 2022 sa na Slovensku uskutoční **Týždeň Cirkvi pre mládež**. Viacero organizácií pracujúcich s mládežou a farnosťami chystá v tomto týždni aktivity pre mladých ľudí. Viac o aktivitách môžete nájsť na stránke <https://erko.sk/tyzdenpremladez>. Zároveň vás pozývame v tomto týždni k modlitbe za mladých ľudí.

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Posolstvo Svätého Otca Františka na 6. svetový deň chudobných

...pokračovanie z minulého týždňa

7. Bezprostredne naproti chudobným sú veľké slová zbytočné, je potrebné si vyhrnúť rukávy a uviesť svoju vieru do praxe priamou angažovanosťou, ktorú nemožno na nikoho delegovať. Niekedy sa však môže vkradnúť istá nedbalosť vedúca k nedôslednému správaniu vrátane ľahostajnosti voči chudobným. Stáva sa aj to, že niektorí kresťania z prílišnej pripútanosti k peniazom uviaznu v nesprávnom používaní svojich statkov a bohatstva. V týchto situáciách sa prejavuje ich slabá viera a slabá, krátkozraká nádej. Vieme, že problémom nie sú samotné peniaze, pretože tie sú súčasťou nášho každodenného života a našich sociálnych vzťahov. Musíme sa skôr zamyslieť nad hodnotou, ktorú peniazom prikladáme: nemôžu sa stať absolútnou hodnotou, akoby boli hlavným cieľom života. Takáto pripútanosť k peniazom nám bráni vidieť každodenný život realisticky a zaslepuje nám zrak, takže nevidíme potreby druhých. Pre kresťana a spoločenstvo nemôže byť nič škodlivejšie, ako keď sa nechá zaslepiť modlou bohatstva, ktorá ho napokon pripúta k povrchnej a na zánik odsúdenej vízii života. Nejde teda o to, aby sme mali „sociálne zmýšľanie“ voči chudobným, ako sa to často stáva, ale je potrebné sa usilovať o to, aby nikomu nechýbalo nič potrebné. Nezachraňuje aktivizmus, ale úprimný a veľkorysý záujem, ktorý nám umožňuje pristupovať k chudobnému človeku ako k bratovi, ktorý vystiera ruku, aby som sa prebudil z letargie, do ktorej som upadol. Preto by nik „nemal hovoriť, že nemôže byť nablízku chudobným zato, lebo jeho štýl života si vyžaduje venovať viac pozornosti iným veciam. Toto je častá výhovorka v akademickej, podnikateľskej a profesionálnej oblasti, ba dokonca aj v cirkevnej sfére [...] nik by sa nemal cítiť vyňatý spod povinnosti starať sa o chudobných a venovať pozornosť sociálnej spravodlivosti“. Je naliehavo potrebné nájsť nové spôsoby, ktoré môžu ísť nad rámec prístupu sociálnych politík, „koncepovaných ako politika voči chudobným, ale nikdy ako politika s chudobnými, nikdy ako politika chudobných a o to menej integrovaná do plánu, ktorý zjednocuje národy“. Namiesto toho si máme osvojiť postoj apoštola, ktorý napísal Korint'anom: „Veď nejde o to, aby sa iným poľahčilo a vám priťažilo, ale o isté vyrovnanie“. 8. Existuje istý paradox, ktorý dnes rovnako ako v minulosti len

ťažko prijímame, pretože je v rozpore s ľudským spôsobom uvažovania: existuje forma chudoby, ktorá robí človeka bohatým. Keď Pavol pripomína „milosť“ Ježiša Krista, chce tým potvrdiť to, čo sám hlásal: teda, že pravé bohatstvo nespočíva v zhromažďovaní „pokladov na zemi, kde ich mol' a hrdza ničia a kde sa zlodeji dobývajú a kradnú“, ale vo vzájomnej láske, ktorá nás núti niest' bremená jedni druhých, aby nik nebol opustený alebo vylúčený. Skúsenosť slabosti a obmedzenosti, ktorú sme zažili v ostatných rokoch, a teraz aj tragédia vojny s celosvetovými dôsledkami nás musia naučiť niečo podstatné: nie sme na tomto svete preto, aby sme prežili, ale aby sme všetkým umožnili dôstojný a šťastný život. Ježišovo posolstvo nám ukazuje cestu a umožňuje nám objaviť, že existuje chudoba, ktorá ponižuje a zabíja, no existuje aj iná chudoba, Kristova chudoba, ktorá oslobodzuje a prináša pokoj. Chudoba, ktorá zabíja, je trápením, dieťaťom nespravodlivosti, vykorisťovania, násilia a nespravodlivého rozdeľovania zdrojov. Je to zúfalá chudoba, ktorá nemá budúcnosť, pretože ju vynútila kultúra „vyradovania“, ktorá neposkytuje perspektívy ani východiská. Je to chudoba, ktorá tlačí ľudí do krajnej materiálnej núdze, no zároveň poškodzuje ich duchovný rozmer, ktorý je často prehliadaný, no existuje a je stále dôležitý. Keď je jediným zákonom rávanie zisku na konci dňa, potom už nič nebráni riadiť sa logikou vykorisťovania: ostatní ľudia sú len prostriedkami. Potom už neexistuje spravodlivá mzda ani spravodlivý pracovný čas a vznikajú nové formy otroctva, ktorými trpia ľudia, čo nemajú inú možnosť a musia túto toxickú nespravodlivosť akceptovať, aby si vybojovali svoje existenčné minimum. Naopak, chudoba, ktorá oslobodzuje, je výsledkom zodpovedného rozhodnutia zbaviť sa nepotrebnéj záťaže a zamerať sa na to podstatné. V skutočnosti sa ľahko môže objaviť pocit nespokojnosti, ktorý mnohí zažívajú, pretože im niečo dôležité v živote chýba a vydávajú sa to hľadať ako pútnici bez cieľa. V túžbe nájsť niečo, čo ich uspokojí, musia byť nasmerovaní k maličkým, slabým a chudobným, aby konečne pochopili, čo im skutočne chýba. Stretnutie s chudobnými im umožní skoncovať s mnohými obavami a nepodstatnými strachmi, aby dospeli k tomu, čo je v živote naozaj dôležité a čo im nik nemôže ukradnúť: k pravej a nepodplatnej láske. Chudobní, ešte prv než sa stanú príjemcami našej almužny, sú v skutočnosti osobami, ktoré nám pomáhajú oslobodiť sa z pút nepokoja a povrchnosti. Sv. Ján Zlatoústý písal: „Ak nemôžeš uveriť, že chudoba ťa môže obohatiť, myslí na svojho Pána a prestaň o tom pochybovať. Ak by on nebol chudobný, ani ty by si nebol bohatý; je to niečo mimoriadne, že chudoba sa stala zdrojom nesmierneho bohatstva. Pavol tu pod ‚bohatstvom‘ rozumie zbožnosť, očistenie od hriechov, spravodlivosť, posvätenie a tisíc ďalších dobrých vecí, ktoré nám už dal a vždy bude dávať. To všetko máme vďaka chudobe“. 9. Kristova chudoba nás robí bohatými: toto predstavuje veľký paradox života viery. Pavol mohol predkladať takéto učenie, a Cirkev ho môže

po celé stáročia šíriť a svedčiť o ňom, len preto, že Boh sám si vo svojom Synovi Ježišovi túto cestu zvolil a kráčal po nej. Ak sa pre nás stal chudobným, potom je náš život presvetlený a premenený a nadobúda takú hodnotu, ktorú svet nedokáže oceniť ani poskytnúť. Ježišovým bohatstvom je jeho láska, ktorá nikoho nevylučuje a ide v ústrety všetkým, najmä tým, ktorí sú odtrčení na okraj spoločnosti a nemajú dostatok pre život potrebného. Z lásky sa zriekol seba samého a prijal ľudský údel. Z lásky sa stal služobníkom, poslušným až na smrť na kríži. Z lásky sa stal „chlebom života“, aby nikomu nechýbalo nič potrebné a aby každý mohol nájsť pokrm pre večný život. Zdá sa, že toto učenie je rovnako ťažké prijať v dnešnej dobe, ako to bolo kedysi pre Pánových učeníkov. Ale Ježišove slová sú jasné: ak chceme, aby život zvíťazil nad smrťou a dôstojnosť bola vykúpená z nespravodlivosti, musíme ísť jeho cestou, teda nasledovať chudobu Ježiša Krista, z lásky sa deliť o svoj život, lámať chlieb svojej existencie s bratmi a sestrami, počnúc tými najmenšími, ktorým chýbajú tie najzákladnejšie potreby. Len tak sa bude môcť dosiahnuť rovnosť, chudobní sa oslobodia od biedy a bohatí od márnivosti, ktoré sú obe beznádejné.

10. 15.mája 2022 som svätorečil brata Charlesa de Foucaulda, muža, ktorý sa narodil bohatý, ale zriekol sa všetkého, aby nasledoval Ježiša a stal sa s ním chudobným bratom všetkých. Jeho pustovnícky život, najprv v Nazarete a potom v saharskej púšti, ktorý pozostával z mlčania, modlitby a zdieľania, je príkladným svedectvom kresťanskej chudoby. Bude dobré, ak sa zamyslíme nad jeho slovami: „Nepohrdajme chudobnými, maličkými, robotníkmi; nielenže sú to naši bratia v Bohu, ale sú to aj tí, ktorí najdokonalejšie napodobňujú Ježiša v jeho vonkajšom živote. Sú prvorodenými medzi vyvolenými, prvými povolánymi ku kolíske Spasiteľa. Tvorili zvyčajnú Ježišovu spoločnosť od jeho narodenia až po jeho smrť... Ctime si ich, ctime si v nich obraz Ježiša a jeho svätých rodičov... Osvojme si [stav], ktorý vzal na seba on... Nikdy neprestávajme byť vo všetkom chudobnými, bratmi chudobných, spoločníkmi chudobných, buďme najchudobnejší z chudobných ako Ježiš a ako on milujme chudobných a obklopujme sa nimi“. Pre brata Charlesa to neboli len slová, ale konkrétny spôsob života, ktorý ho viedol k tomu, aby sa s Ježišom podelil o dar samotného života. Nech sa tento 6.svetový deň chudobných stane činiteľom milosti, príležitosťou k osobnému a spoločnému spytovaniu svedomia a kladeniu si otázky, či je chudoba Ježiša Krista našou vernou spoločníčkou v živote. pápež František

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.